

## Генеральная Ассамблея

Distr.: General 13 October 2022

Russian

Original: English

## Совет по правам человека

Пятьдесят первая сессия

12 сентября — 7 октября 2022 года Пункт 3 повестки дня Поощрение и защита всех прав человека, гражданских, политических, экономических, социальных и культурных прав, включая право на развитие

## Резолюция, принятая Советом по правам человека 6 октября 2022 года

## 51/3. Нейротехнологии и права человека

Совет по правам человека,

руководствуясь целями и принципами Устава Организации Объединенных Наций,

вновь подтверждая Всеобщую декларацию прав человека, Международный пакт о гражданских и политических правах, Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах, Венскую декларацию и Программу действий, Конвенцию о правах ребенка и Конвенцию о правах инвалидов, а также другие соответствующие международные и региональные договоры по правам человека,

ссылаясь на все соответствующие резолюции Совета по правам человека, включая резолюции 43/13 от 19 июня 2020 года о психическом здоровье и правах человека, 47/16 от 13 июля 2021 года о поощрении, защите и осуществлении прав человека в Интернете, 47/23 от 13 июля 2021 года о новых и появляющихся цифровых технологиях и правах человека, 48/4 от 7 октября 2021 года о праве на неприкосновенность частной жизни в цифровую эпоху и 50/15 от 8 июля 2022 года о свободе мнений и их свободном выражении,

ссылаясь также на то, что обязанность и основная ответственность за поощрение и защиту прав человека и основных свобод возложена на государство и что в Руководящих принципах предпринимательской деятельности в аспекте прав человека: осуществление рамок Организации Объединенных Наций в отношении «защиты, соблюдения и средств правовой защиты» установлено, что государства обязаны осуществлять защиту, а предприятия, включая технологические компании, уважать права человека,

принимая во внимание, что нейротехнологии позволяют подключать мозг человека непосредственно к цифровым сетям с помощью устройств и процедур, которые могут использоваться, среди прочего, для доступа, мониторинга и манипулирования нейронной системой человека,

признавая, что нейротехнологии могут быть перспективными для здоровья человека и инноваций, но в то же время продолжение разработки некоторых видов их



применения может вызывать ряд этических, правовых и социальных вопросов, которые необходимо решать, в том числе с точки зрения прав человека,

памятуя о том, что воздействие, возможности и проблемы применения нейротехнологий в отношении поощрения, защиты и осуществления прав человека не до конца понятны, а также о необходимости их дальнейшего последовательного анализа на всеобъемлющей, инклюзивной и комплексной основе, с тем чтобы использовать весь потенциал нейротехнологий в целях поддержки человеческого прогресса и развития для всех,

отмечая, что в своем докладе 2021 года под названием «Наша общая повестка дня» Генеральный секретарь заявил о том, что следует подумать над обновлением или уточнением того, как мы применяем рамочные принципы и стандарты в области прав человека в отношении неотрегулированных вопросов и для предотвращения вреда в цифровом или технологическом пространстве, включая область нейротехнологий,

- 1. просит Консультативный комитет Совета по правам человека подготовить исследование в доступном формате, в том числе простой для чтения и понимания вариант, о воздействии, возможностях и проблемах применения нейротехнологий в отношении поощрения и защиты прав человека, включая рекомендации о том, как возможности, проблемы и пробелы в области прав человека, связанные с применением нейротехнологий, могут быть рассмотрены Советом по правам человека и его специальными процедурами и вспомогательными органами согласованным, комплексным, инклюзивным и ориентированным на действия образом, и представить это исследование Совету на его пятьдесят седьмой сессии;
- 2. просит также Консультативный комитет при подготовке вышеупомянутого исследования запрашивать мнения и материалы, а также учитывать уже проделанную соответствующую работу заинтересованных сторон, включая государства-члены, международные и региональные организации, Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека, специальные процедуры Совета по правам человека, договорные органы, другие соответствующие учреждения, фонды и программы Организации Объединенных Наций в рамках их соответствующих мандатов, национальные правозащитные учреждения, гражданское общество, частный сектор, сообщества медицинских и технических специалистов, научные учреждения и другие заинтересованные стороны;
- 3. предлагает Верховному комиссару Организации Объединенных Наций по правам человека, договорным органам и специальным процедурам Совета по правам человека в рамках их соответствующих мандатов уделить должное внимание воздействию нейротехнологий на полное осуществление всех прав человека и основных свобод;
  - 4. постановляет продолжать заниматься этим вопросом.

40-е заседание
6 октября 2022 года

[Принята без голосования.]

**2** GE.22-16534